
Bericht Ausschuss für Qualifizierung 
 

Mitglieder 
 
Christian Gerlach ist seit der Saison 2022/23 der neue TW-Trainer. Er übernahm den Part 
von Marc Huntemann, der 2 Jahre im Amt war. 
 
Verantwortliche: 
 
Juniorinnen: Anja Hartmann und Svenja Exner 
U10: Detlev Skirde und Stephan Meyer 
U11: Oliver Bösche und Jan Lehmkuhl 
Vorsitzender: Marcus Peters 
 
 
Auswahlmannschaften U10, U11, Juniorinnen 
 
In dieser Saison konnten endlich wieder alle Funktionsspieltag gegen andere Kreisauswahlen 
stattfinden. 
 
Auch die Sichtungsmaßnahmen beim Nachwuchsleistungszentrum von Werder Bremen 
haben wieder stattgefunden. Hier haben die U10 & U11 beide gut abgeschnitten und was 
noch wichtiger ist, einige Spieler haben sich in die Notizbücher des Talentteams gespielt und 
werden zu Trainingseinheiten eingeladen. 
 
Die Juniorinnen hatten auch Ihre Sichtungen und auch hier konnten sich einige Mädchen für 
den Stützpunkt in Verden empfehlen 
 
Die U11 wurde jetzt an 3 Tagen am Stützpunkt unter den Augen der KAW- und STP Trainer 
trainiert. Spieler der KAW und gesichtete Spieler vom Sparkassen Cup waren zu den 
Terminen eingeladen Es werden dann 10 Spieler und 2 Torhüter für den STP nominiert. 
 
Die neue U11 (vorher U10) wird noch vor den Ferien eine Trainingseinheit mit den neuen 
Trainern durchführen. 
 
Die Sichtungen für die neue U10 finden im Juni in Bramstedt und beim FC Sulingen statt. 
 
NFV Girls Cup 
 
Der NFV Girls Cup ist der Nachfolger vom VGH Girls Cup. Zusammen mit dem Kreis Nienburg, 
der in diesem Jahr Ausrichter war, wird auch hier ein Sieger für das Finale in Barsinghausen 
gesucht. Die JSG Lessen hat sich bei dem Turnier durchgesetzt. 
HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH & VIEL SPASS/ERFOLG in Barsinghausen. 
 
 



Sparkassen Cup 
 
Der Sparkassen-Cup konnte erstmals wieder als ein großes Turnier ausgetragen werden. 
24 Teams trafen sich beim SV Marhorst um die 8 Teams zu ermitteln, die am Regionscup 
teilnehmen. 
Dieser fand beim FC Sulingen statt. Zusammen mit 8 Teams aus Schaumburg und Nienburg 
wurde ein Gesamtsieger gesucht, der am 18.06. nach Barsinghauen fährt und dort mit den 
besten 16 Teams aus Niedersachsen den Gesamtsieger ermittelt. 
Der TSV Weyhe-Lahausen hat sich das Finalticket gesichert. 
HERZLICHEN GLÜCKWUNSCH & VIEL SPASS/ERFOLG in Barsinghausen. 
 
 
Wir bedanken uns beim SV Marhorst & FC Sulingen für die beiden reibungslosen Turniere. 
Das Wetter spielte auch an beiden Tagen gut mit. 
 
 
 
 
 
C-Lizenzausbildung 
 
Die Lizenzausbildung hat sich ja geändert, es findet jetzt viel online statt. Vorher waren es ja 
17-20 Tage die man vor Ort sein musste, jetzt sind es nur noch ca. 8. Der Rest wird im Verein 
gefilmt und von den Referenten bewertet. Eine Prüfung findet nicht mehr statt. 
Für den Herbst planen wir einen Basis C-Lizenzlehrgang im Kreis.  
Dazu brauchen wir mindestens 15 Teilnehmer 
Die Kursgebühren betragen jetzt Niedersachsenweit 240 € plus 20 € für die Lizenz. 
Wie der Lehrgang in Zukunft stattfindet, werden wir in einem extra Schreiben erklären. 
 
 
Kindertrainer*innen Zertifikat 
 
Dieses Zertifikat ist für alle Trainer gedacht die im Kinderfußballbereich arbeiten und keine 
Lizenz erwerben wollen. Wer Die Lizenz im Bereich Kinder machen möchte, für den ist das 
Zertifikat Pflicht und wird angerechnet. 
Auch hierzu gibt es noch ein extra Schreiben. Nach den Sommerferien planen wir hier einen 
Kurs 
 
 
 
Marcus Peters 
Vors. Ausschuss für Qualifizierung  
 
 
 
 


